

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
22 October 2019
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят четвертый год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 21 октября 2019 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Вынужден срочно обратить Ваше внимание на то, что Израиль, оккупирующая держава, продолжает усиливать против палестинцев агрессию на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, где расположены их земли и дома; эти действия продолжают причинять огромные человеческие страдания и обостряют напряженность, в результате чего сложившаяся ситуация, которая по-прежнему представляет угрозу международному миру и безопасности, может еще больше дестабилизироваться.

Жестокие нападения на гражданских лиц, уничтожение имущества, чудовищные акты подстрекательства и провокации, в том числе в священных местах оккупированного Восточного Иерусалима, совершаются израильскими оккупационными силами и экстремистами из числа израильских поселенцев в нарушение международного права, включая нормы гуманитарного права и стандарты в области прав человека, и прямо противоречат обязанностям Израиля по соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 2334 (2016) Совета Безопасности, в которой, в частности, содержится призыв к прекращению поселенческой деятельности Израиля и всех актов насилия, провокации и подстрекательства.

Стимулом для таких нарушений, несомненно, служит то, что израильское правительство все чаще угрожает аннексией и продолжает осуществлять поселенческую деятельность, которая является движущей силой этой незаконной оккупации. Серьезную озабоченность вызывают неоднократные агрессивные действия израильских поселенцев на территории Харам-аш-Шарифа, где находится мечеть Аль-Акса и где сохраняется очаг агрессивных и незаконных действий. Так, неоднократно совершались нападения на палестинских верующих и другие



провокационные и подстрекательские действия, а со стороны радикальных еврейских экстремистов участились призывы к захвату этого священного места.

В прошлое воскресенье, 20 октября, произошел очередной виток насилия: в вышеуказанное святилище прорвались примерно 400 экстремистски настроенных поселенцев, которые своими подстрекательскими выкриками и враждебным поведением провоцировали находившихся там мусульман. По оценке организации «Исламский вакф», с момента еврейского праздника Суккот, который начался на прошлой неделе, в это священное место прорвались более 2700 поселенцев. Как и раньше, их сопровождали и защищали военнослужащие израильских оккупационных сил, которые также нападали на молившихся и мешали им пройти к святыне.

В ситуации, когда международное сообщество остро осознает необходимость защищать религиозные объекты и верующих от таких экстремистских нападений, особое возмущение вызывает тот факт, что Харам-аш-Шариф подвергается им практически ежедневно, что виновные остаются безнаказанными и что те серьезные риски, которые несут в себе такие провокационные и насильственные действия, несмотря на наши неоднократные предупреждения, практически не учитываются. В этой связи мы вновь предупреждаем об опасности возникновения религиозного конфликта, который будет иметь далеко идущие последствия для регионального и международного мира и безопасности, и в очередной раз призываем в полной мере уважать исторический и правовой статус этого священного места и соблюдать все соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций.

Я должен также обратить внимание на то, что экстремистски настроенные израильские поселенцы продолжают запугивать и терроризировать мирных палестинцев и на остальной части оккупированной палестинской территории. По данным Управления по координации гуманитарных вопросов, за прошедший период 2019 года израильские поселенцы были замешаны как минимум в 243 инцидентах, связанных с убийством и ранением мирных палестинцев или повреждением их имущества. Участвовавшие нападения совершаются на фоне сбора урожая оливок, который проводится каждую осень, являясь для палестинцев главным социально-экономическим и культурным событием, и регулярно используется израильскими поселенцами для преследования палестинцев, совершения на них нападений и закрепления режима незаконного присутствия и контроля.

Под бдительным контролем оккупационных сил вооруженные поселенцы-фанатики нападают на беззащитных палестинских фермеров и их семьи на всей территории оккупированного Западного берега — как на севере (от Дженина и Тулькарма до Наблуса и Рамаллы), так и на юге (от Вифлеема до Эль-Халиля (Хеврон)). Недавно были совершены физические нападения на палестинских гражданских лиц, включая детей, в результате которых они получили ранения, были сожжены и выкорчеваны более ста оливковых деревьев, были совершены акты вандализма и забрасывания камнями в отношении домов и автомобилей, а также были зафиксированы случаи терроризирования населения и уничтожения средств к существованию. Оккупационные силы не защищали гражданское население оккупированных территорий, как того требует международное гуманитарное право, и ничего не сделали для прекращения нападений со стороны поселенцев; вместо этого они арестовывали палестинцев, включая детей, задерживали международных активистов и сгоняли фермеров со своих земель, мешая им собирать урожай.

В сочетании с ростом масштабов уничтожения палестинской собственности (по оценкам Управления по координации гуманитарных вопросов, ее уничтожено на 40 процентов больше, чем за аналогичный период 2018 года) атмосфера принуждения, вызванная этой незаконной оккупацией, становится для нашего гражданского населения невыносимым бременем. Сначала в оккупированном Восточном Иерусалиме (район Сур-Бахир/Вади-эль-Хуммус) были снесены 10 жилых домов с 70 квартирами, а затем недавно на протяжении нескольких недель на оккупированном Западном берегу был снесен еще 31 палестинский дом, в результате чего еще 52 человека, включая семьи беженцев, остались без крова, а положение 98 человек ухудшилось. Со злонамеренной систематичностью подрывая процесс развития Палестины, оккупирующая держава также продолжает уничтожать гуманитарную помощь: например, в Эль-Халиле (Хеврон) была уничтожена установленная на средства доноров солнечная батарея.

Мы призываем международное сообщество к незамедлительным действиям в соответствии с международно-правовыми обязанностями, в том числе в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций, с тем чтобы предотвратить нападения на ни в чем не повинных гражданских лиц, обеспечить их безопасность, отстоять неприкосновенность священных мест и не допустить эскалации этой уже и без того нестабильной и опасной ситуации. Необходимо принять коллективные и индивидуальные меры для привлечения Израиля к ответственности за все нарушения, совершенные в контексте и в результате этой незаконной оккупации.

Если виновные не будут привлечены к ответственности, то оккупирующая держава продолжит проявлять презрение к международному праву и международному сообществу, в том числе в лице Совета Безопасности, а это чревато серьезными последствиями и для палестинцев, и для израильтян, и для перспектив мирного урегулирования. Мы призываем Совет Безопасности принять незамедлительные меры для устранения этой сохраняющейся угрозы международному миру и безопасности и выполнить свои соответствующие резолюции. В адрес Израиля, оккупирующей державы, нужно направить четкий сигнал о том, что он должен соблюдать нормы международного права, или он столкнется с определенными последствиями.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 675 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. Эти письма, охватывающие период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 12 сентября 2019 года ([A/ES-10/826-S/2019/739](#)), содержат краткий перечень преступлений, которые Израиль, оккупирующая держава, продолжает совершать против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны быть преданы суду.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур
Посол, Постоянный наблюдатель от Государства Палестина
при Организации Объединенных Наций